
令和４年度第１３回 教育委員会会議 会議録 

 

日    時：令和５年１月２７日(金) 午後２時３０分 

場   所：長洲町役場３階 第１委員会室 

教育委員：出席４人：坂本教育長職務代理者、上野委員、隈部委員、德田委員 

    ：欠席０人 

教 育 長：戸越教育長 

事 務 局：松林学校教育課長、松永教育審議員、福田指導主事 

案  件：協議第 ７号 令和５年度教育委員会「教育方針（案）及び重点努力事項 

（案）」について 

協議第 ８号 令和５年度教育委員会予算（案）について 

     報告第２０号 生徒指導について（非公開） 

 

 

開会（午後２時３０分） 

〇学校教育課長より 

・教育委員会議開会の宣言 

〇教育長より 

・出席委員定数の報告並びに会議成立の報告 

・議事日程の確認 

・会議録署名委員の指名（上野教育委員） 

 

協議第 ７号 令和５年度教育委員会「教育方針（案）及び重点努力事項（案） 

について 

〇学校教育課長及び生涯学習課長説明 

〇教育委員 

 【令和 5 年度 重点努力事項】についてですが、多くのものが抽象的で具体的なもの

が見えない。令和５年度の努力事項であるのだから、令和 5 年度で実現可能なものを、

ある程度具体的に書く必要があるのではないか。 

〇学校教育課長 

 重点努力事項は教育方針の中から、いわゆる重点事項を抜粋させていただいています。

具体的な内容は、この後に説明します事業計画に挙げています。重点努力事項の記載方

法は昨年度から変更しておりませんので、どのように見せるのか、そのままでよいのか、

或いは補填するような別資料を具体的なものとして用意していくのか、などについては

議論は必要かと思います。 

〇教育委員 



 やり方がはっきりしているものがあるのなら、それを書いてくださいよ。具体的な方

法が見えていないものは令和５年度の重点努力目標にすべきではないでしょう。 

〇学校教育課長 

 年間で行うべきものは、ものすごい量がありますが・・・ 

〇教育委員 

 その量の中で、令和５年度でここまでやるというのを書いてください。ものすごい量

と言われてもイメージできないので。 

〇学校教育課長 

 それは具体的に記した別資料がありますので、重点努力目標であえて記すものではな

いと考えています。 

〇教育委員 

 私には、例えば「７ ライフステージに対応したスポーツの推進とスポーツによる共

生社会の実現」が全くわからない。 

〇教育委員 

 私もそう思います。「７ ライフステージに対応したスポーツの推進とスポーツによ

る共生社会の実現」と「８ スポーツ環境の充実と推進」では、重複する部分があり、

すっきりしない。 

〇学校教育課長 

 では、具体的にわかる例を示しましてご説明したいと思います。 

〇教育委員 

 その資料を作ってもらって、私たちが理解して、それをまとめた形で重点努力目標を

見せてくれたらよい。重点努力目標だけを見せられてもわからない。 

〇生涯学習課長 

 事業計画をどの程度まで載せればよいでしょうか。 

〇教育委員 

 いやこれはこれでいい。だが、何をするのかわからないまま「どうですか」と聞かれ

ても、全然わからないというしかない。 

〇教育長 

 事務方は予算をとってはじめて事業ができ、確かな裏付けを持ってから事業予算の折

衝に臨むわけです。予算書とのセットで考えていましたが、セットではなくても判るよ

うな資料が必要ということであれば、大きな項目や、特に新たに予算を付けた事業の内

容を示してはどうでしょうか。そういった資料を作るということでどうでしょう。 

〇教育委員、学校教教育課長、生涯学習課長 

 （全員了承） 

〇教育委員 

 学校給食センターの関係で、栄養教諭の配置について見通しがつきそうだとお聞きし



ております。ぜひ配置ができるように、最後までご努力していただけるとありがたく思

います。また、はぐくみ館についてですが、「長洲町子育て世代総合支援センター」の

正式名称があまり知られていません。はぐくみ館のＰＲが足りていないと感じました。 

〇学校教育課長 

 教育方針素案の 5 ページ目にはぐくみ館と記載されていますが、正式名称にした方が

よろしいでしょうか。 

〇教育委員 

 初めて出てくるところに入れておけば、後ははぐくみ館でいいかなと思います。あと

ひとつ、9 ページ「（７）就学などに係る経済的負担の軽減」に学用品の入学前支給とあ

りますが、学用品は何なんでしょうか。 

〇学校教育課長 

 新１年生になるのに必要なランドセルや、小道具セット、制服、文房具類などです。

上限額があり、その中で揃えられると、手出しの出費はなくなります。ただし、支給に

は世帯収入による制限があります。 

 

協議第 ８号 令和５年度教育委員会予算（案）について 

〇学校教育課長及び生涯学習課説明 

 

報告第２０号 生徒指導について（非公開） 

 

 

閉会（午後３時４９分） 

 

 

 


